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24 de Março de 2009, 15.00 Horas 
 

ACTA NÚMERO 92 
 

Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Aldemira Pinho 
(PS),  Bravo  Nico  (PS),  Fernanda  Asseiceira  (PS),  Fernando  Cabral  (PS),  João  Bernardo  (PS),  Luiz 
Fagundes Duarte  (PS), Luísa Salgueiro  (PS), Manuel Mota  (PS), Manuela Melo  (PS), Odete  João  (PS), 
Rosalina Martins  (PS), André Almeida  (PSD),  Fernando Antunes  (PSD), Helena Oliveira  (PSD),  Pedro 
Duarte (PSD), Ribeiro Cristóvão (PSD), Abel Baptista (CDS‐PP), Ana Drago (BE), Francisco Madeira Lopes 
(PEV), Luísa Mesquita (Não Inscrita), José Paulo de Carvalho (Não Inscrito), Teresa Portugal (PS) e João 
Oliveira (PCP). 
   
Faltas: Paula Barros (PS). 
 
Ausências por trabalho parlamentar:  
 
Ordem do dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
4. Proposta de Resolução nº 432/X/4ª – Deputado (N. Insc.) José Paulo de Carvalho – Recomenda 

ao Governo que desenvolva  todos os estudos e consultas que permitam averiguar o  impacto e a 
exequibilidade da  concessão às  famílias da  liberdade de  escolha da  escola pública a  frequentar 
pelos educandos 

 

• Apresentação e debate 
 

5. Requerimento  apresentado  pelo  CSD/PP,  que  requer  a  audição  da Ministra  da  Educação  para 
explicar  como  se  atingiram os níveis de  insegurança  vivida nas  Escolas  e que medidas pretende 
tomar no imediato. 

 

• Apreciação e votação 

6. Requerimento apresentado pelo BE, que requer a audição do Ministro da Ciência, Tecnologia e 
Ensino Superior para apresentar os dados de que dispõe sobre a situação social vivida hoje pelos 
estudantes do ensino  superior e as medidas que  tenciona  implementar, de modo a  responder à 
situação. 
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• Apreciação e votação 
 

7. Outros Assuntos 
 
 

8. Data da próxima reunião 

25.Março.2009 às 09h30   – Audição da Ministra da Educação – Sala do Senado 

08.Abril.2009     – Hora a definir 

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade. 
 
2. Apreciação e aprovação da acta 
 
A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1. Foi adoptada a grelha de tempos para a audição da Senhora Ministra da Educação, agendada 

para o dia seguinte, tendo a mesma sido consensualizada por todos os Deputados presentes. 
 
3.2.  Procedeu‐se  à  apreciação  das  propostas  de  programa  para  a  audição  sobre  Políticas  de 

Juventude,  apresentadas  pelos  Senhores  Deputados Miguel  Tiago  (PCP)  e  Luísa  Salgueiro 
(PS),  tendo  a mesma  sido  agendada  para  o  dia  27  de Abril,  da  parte  da  tarde.  Foi  ainda 
decidido  que  a  audição  terá  apenas  um  painel,  tendo  os  Senhores  Deputados  ficado  de 
indicar o número de oradores. 

 
3.3.  Foi  ainda  decidido  propor  ao  Senhor  Secretário  de  Estado  da  Juventude  e  do Desporto  o 

adiamento,  para  o  dia  26  de  Maio,  da  audição  prevista  para  31  de  Março,  devido  ao 
agendamento das Jornadas Parlamentares do PS, para esse mesmo dia.  

 
3.4. Em relação à metodologia a adoptar para a apreciação na especialidade dos diplomas sobre 

Educação Sexual nas Escolas, foi decidido criar um grupo de trabalho, tendo sido atribuída ao 
PSD a respectiva coordenação. As propostas de alteração deverão ser entregues, pelos GP’s, 
até ao dia 21 de Abril, encontrando‐se a apreciação e votação na especialidade agendadas 
para 28 de Abril. 

 
3.5. O Senhor Presidente  lembrou que a Associação Portuguesa de Professores de Espanhol será 

recebida,  pela Deputada Helena Oliveira,  no  dia  25  de Março,  às  12.00H,  sendo  aberta  à 
participação de todos os Deputados.  
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  Comunicou  ainda  que  foi  recebido  um  pedido  urgente  de  audiência  das  Universidades 

portuguesas  que  conferem  profissionalização  em  Espanhol  (Universidades  de  Coimbra, 
Lisboa, Porto, Algarve e Évora), que sugerem, para o efeito, o dia 7 de Abril.  
 
Devido  à  realização  das  Jornadas  Parlamentares  do  PCP  nessa  data,  a  Senhora Deputada 
Helena Oliveira (PSD) disponibilizou‐se para agendar a audiência para o dia 8 de Abril. 

 
3.6.  O  Senhor  Presidente  comunicou  ainda  que  o  Fórum  Estudante,  à  semelhança  do  que 

aconteceu  no  ano  anterior,  dirigiu  um  pedido  à  Comissão,  no  sentido  de  receber  os 
vencedores da 2ª edição do  sub18.gov‐Governo Forum, encontrando‐se a  respectiva eleição 
agendada para 22 de Abril.  

 
Foi decidido que os “ministros” eleitos serão recebidos pelo Presidente ou por um dos Vice‐
Presidentes da Comissão, sendo a reunião aberta à participação de todos os Deputados. 

 
3.7.  Referiu,  por  último,  que  a  Federação  Nacional  dos  Sindicatos  da  Educação  solicitou  uma 

audiência  à  Comissão,  em  19.Fevereiro.2009,  sobre  a  Estrutura  da  Carreira  Docente  e 
Avaliação  do Desempenho.  Tendo  tido  conhecimento  do  pedido  recentemente,  a mesma 
será agendada o mais breve possível. 

 
3.8. O Senhor Deputado Manuel Mota solicitou o adiamento da apreciação do relatório do Grupo 

de Trabalho do Ensino Superior, considerando não estarem reunidas as condições para a sua 
entrega na data proposta, tendo sugerido o dia 28 de Abril para a apresentação pública. 

 
  Foi  decidido  agendar  a  entrega  de  todos  os  relatórios,  da  responsabilidade  de Grupos  de 

Trabalho  ou  relatores,  para  21  de  Abril,  para  que  os mesmos  possam  ser  apreciados  na 
reunião de 5 de Maio ou, eventualmente, a 4 de Maio. 

 
3.9.  A  Senhora  Deputada Manuela  de Melo  (PS)  fez  ainda  referência  às  visitas  recentemente 

realizadas aos Geoparques, pelo Grupo UNESCO. 
 

4. Proposta de Resolução nº 432/X/4ª – Deputado (N. Insc.) José Paulo de Carvalho – Recomenda 
ao Governo que desenvolva  todos os estudos e consultas que permitam averiguar o  impacto e a 
exequibilidade da  concessão às  famílias da  liberdade de  escolha da  escola pública a  frequentar 
pelos educandos 

 
O  Deputado  José  Paulo  de  Carvalho  (N.Inc.)  apresentou  o  Projecto  de  Resolução,  tendo‐se, 
seguidamente,  registado a  intervenção dos Deputados Fernando Antunes  (PSD), Miguel Tiago  (PCP), 
João Bernardo e Odete  João  (PS) e Luísa Mesquita  (N.Insc.). A  informação resultante do debate será 
apreciada na próxima reunião da Comissão. 
 
A apresentação e debate deste Projecto de Resolução foram gravados em registo áudio, encontrando‐
se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 
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9. Requerimento  apresentado  pelo  CSD/PP,  que  requer  a  audição  da Ministra  da  Educação  para 

explicar  como  se  atingiram os níveis de  insegurança  vivida nas  Escolas  e que medidas pretende 
tomar no imediato. 

 
O Deputado Nuno Magalhães (CDS‐PP) apresentou o requerimento.  
 
Após as  intervenções dos Deputados Manuela de Melo  (PS), Fernando Antunes  (PSD), Miguel Tiago 
(PCP), Luísa Mesquita (N.Insc.) e Fernanda Asseiceira (PS), foi o mesmo rejeitado com os votos contra 
do PS e os votos  favoráveis do PSD, CDS‐PP, BE, PCP, Deputada Luísa Mesquita  (N.Insc.) e Deputado 
José Paulo de Carvalho (N.Insc.). Registou‐se a ausência do Deputado do PEV. 
 
A Senhora Deputada Manuel de Melo (PS) propôs a realização de uma reunião de trabalho, sobre esta 
temática, com os responsáveis do Ministério da Educação e do Ministério da Administração Interna, no 
sentido de serem equacionadas medidas a adoptar.  
 
A Relatora no âmbito da Violência/Segurança nas Escolas, Deputada Fernanda Asseiceira, propôs ainda 
a  realização  de  uma  reunião,  durante  a  próxima  semana,  com  representantes  dos  vários  Grupos 
Parlamentares,  aberta  à  participação  de  todos,  com  vista  à  preparação  da  sessão  pública  sobre 
“Segurança nas Escolas – Boas Práticas”, prevista para o dia 28 de Abril.  

10. Requerimento apresentado pelo BE, que requer a antecipação da audição do Ministro da Ciência, 
Tecnologia e Ensino Superior para apresentar os dados de que dispõe sobre a situação social vivida 
hoje  pelos  estudantes  do  ensino  superior  e  as medidas  que  tenciona  implementar,  de modo  a 
responder à situação. 

 
A Deputada Ana Drago (BE) apresentou o requerimento. 
 
Após as  intervenções dos Deputados Miguel Tiago  (PCP), Abel Baptista  (CDS‐PP), Manuel Mota  (PS), 
Luísa Mesquita  (N.Insc.)  e  Fernando  Antunes  (PSD),  foi  o mesmo  aprovado  por  unanimidade  dos 
Deputados  presentes,  registando‐se  a  ausência  dos  Deputados  do  PEV  e  José  Paulo  de  Carvalho 
(N.Insc.). Nesta sequência, será proposta ao Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior a 
data de 8 de Abril para a realização da audição. 

 
11. Outros Assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 

 
12. Data da próxima reunião 

25.Março.2009 às 09h30  – Audição da Ministra da Educação – Sala do Senado 

08.Abril.2009     – Hora a definir 



 

 
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 
 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 

 5

 
 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 24 de Março de 2009 
 
 

O Presidente da Comissão 
 
 
 

António José Seguro 
 


